

# 城市旅游可以“换个玩法”

## 百姓话题

疫情之下,难以异地游,但开展本地游,条件还是具备的、需求还是存在的。最美烟花三月天,人们在朋友圈争晒美景,上演一场又一场浪漫的“云旅游”,同时期待疫情结束后“来一次说走就走的旅行”。

近年来,人们越来越追求让旅游成为一种常态化生活方式,这也是全域旅游的应有之义。受疫情影响,旅游意愿已经从长时间、远距离转向高频次、短距离,以本地游为代表的“近出行、浅需求、低消费”成为新的风向标之一。

然而,旅游业观念的转变似乎

还未跟上这个节奏——传统旅游习惯以外地游客、外地景区、节假日为主,在群体上,外地人才叫游客,本地人只叫市民;在空间上,去外地才叫旅游,在本地只叫闲逛;在时间上,平时不着急游,假日里不亦乐乎……

疫情之下,行业发展想打破窘境就要转换思路。传统旅游由于“起步价”较高,很多人一年难得几回游,而门票依赖、外客依赖、节假日依赖,一定程度上降低了旅游体验。旅游业不应该把自己圈定在一个模式里,或者说要勇于走出舒适区,转变传统的旅游观念,以消费者视角审视旅游资源开发、项目建设和产业创新,探索、尝试全要素、

全行业、全过程、全时空、全领域发展模式。

同时,旅游业发展必须紧扣人民对美好生活的需要。调查显示,市民之所以不愿意逛本地景区,主要是认为“去过好多次,再去没意思”“逛身边景区,缺少新鲜感”。因此,相关行业应该坚持问题导向,针对发展性需求,作出创造性转变,围绕旅游生活化、常态化、休闲化,推出更多微度假、轻旅游、泛休闲,推动旅游与科技、美食、运动等全面融合。比如近期,以人文、艺术、行走为特点的新兴旅游方式“城市漫走”正在走红,参与者有计划地行走一条独特的路线上,从历史、人文等各方面,感受一座城

鲜活的生命力。

其实不少人对于自己所在的城市并不十分了解,很多城市都有着丰富的旅游资源,找到“金手指”,点石成金,串珠成链,解锁更多适应现代人需求的新玩法,就能让市民在家门口拥有“诗和远方”。

游客已经换了玩法,城市旅游不妨也换个活法。疫情的到来,把旅游业一些固有问题充分暴露,是到了下决心改变的时候了。进而言之,换个姿势发展,争取更多“本地人游本地”,不只是针对疫情的应急之举,也是寻求战略性转变、发展的一种探索,而最终是为了实现旅游市场繁荣发展和人民享受美好生活的双赢。(据《工人日报》)

# “钓鱼式”索赔为何不得人心

## 快言快语

4月23日,甘肃的张先生(化名)反映,他遭遇职业打假人“钓鱼”索赔。有顾客在他的网店内两次购买牛羊肉后,以商品为“三无产品”为由要求店方退一赔十,索赔7万余元。

今年3月,甘肃省甘南州的张先生和妻子开了一家网店,售卖当地的特色牛羊肉。当月下旬,一位顾客在店内下单购买了2斤手抓羊肉,花费170元。收到货后说很好吃,又购买80斤牛羊肉。之后没多久,张先生收到了那名顾客发来的

起诉书,以销售“三无产品”为由,提出赔偿7万余元的诉讼请求。

从去年的“逍遥镇胡辣汤”与“潼关肉夹馍”商标维权案,以及“青花椒”官司,再到这次的80斤牛羊肉索赔事件,总引起舆论风波,即便维权者赢了官司,却得不到支持,只因道义上不占理。这类维权针对的都是小本经营者,而且,被维权的对象并没什么大错,只是生产经营环节有不规范之处,又不是真的造假。相关维权伤害的是底层生产者,有欺负弱者之嫌,所以不得人心。

虽然维权者讲的是法律,实际上,相关商标维权案就因缺乏正当的

法律依据被叫停。针对职业打假人的争议,相关部门也出台过相关规范进行规制。比如,2020年1月1日起施行的《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》中就明确规定,不是为生活消费需要购买、使用商品或者接受服务,或者不能证明与被投诉人之间存在消费者权益争议而发起的投诉,市场监督管理部门不予受理。司法实践中,有些法院就认为职业打假人不属于“为生活消费需要购买商品”的消费者,驳回其诉讼请求。

全国人大代表李志强指出,职业打假的负面影响日益凸显。诸如在一些地方法院受理的消费维权案

例中,由职业打假人提起法律诉讼的案件超过一半,浪费司法资源;有些商品仅有微小瑕疵,由于职业打假人的纠缠,会导致整个企业发展受阻,不利于市场正常运行。网友反感此类打假,也是认为,这类约定俗成的买卖,在市场上很常见,如果动不动诉诸法律,小生意就没法做了。

在2021年的全国人大会议上,李志强提出遏制职业打假人牟利性“打假”行为的建议。也许,随着相关法律法规的进一步完善,在司法实践中有了统一的标准,“钓鱼式”索赔案之类的困扰,就会少些。(据《楚天都市报》)

分类广告

**15548876987 13354876987 0471-6635651**

地址:呼和浩特市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

地址:东胜区铁西市民中心B座7009

地址:北环路景晨花园北区北门

地址:昆区市民大厅正对面店内(绿色招牌)

**官方微信**



**遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让**

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

<p><b>撤销公告</b></p> <p>永保保险代理有限公司红山分公司(统一社会信用代码91150402MA0N6X342P)现已完成全部撤销工作,特此公告。永保保险代理有限公司红山分公司</p>	<p><b>撤销公告</b></p> <p>永保保险代理有限公司开鲁分公司(统一社会信用代码91150523MA0MXN8F32)现已完成全部撤销工作,特此公告。永保保险代理有限公司开鲁分公司</p>	<p><b>撤销公告</b></p> <p>通辽市金顺保险代理有限公司扎赉特旗分公司(统一社会信用代码91150522MA0MYG1TXU)现已完成全部撤销工作,特此公告。通辽市金顺保险代理有限公司扎赉特旗分公司</p>	<p><b>注销公告</b></p> <p>托克托县源聚通环保科技有限公司(统一社会信用代码91150122683402366R)股东会于2017年4月14日决议解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。</p>
<p><b>撤销公告</b></p> <p>永保保险代理有限公司扎兰屯分公司(统一社会信用代码91150783MA0N3W8X29)现已完成全部撤销工作,特此公告。永保保险代理有限公司扎兰屯分公司</p>	<p><b>撤销公告</b></p> <p>永保保险代理有限公司集宁分公司(统一社会信用代码91150902MA0N7HPG2G)现已完成全部撤销工作,特此公告。永保保险代理有限公司集宁分公司</p>	<p><b>撤销公告</b></p> <p>通辽市金顺保险代理有限公司任公司扎赉特旗分公司(统一社会信用代码91150526MA0MWJ1E1M)现已完成全部撤销工作,特此公告。通辽市金顺保险代理有限公司任公司扎赉特旗分公司</p>	<p><b>公告</b></p> <p>申请人:常忠玲,身份证号150103196304221027,购买了内蒙古广厦住宅合作社位于回民区大路路动力小区1号楼2单元六层601号(西)建筑面积65.24平方米住房一套,现申请办理房屋交易及不动产登记,特此公告。</p>
<p><b>撤销公告</b></p> <p>通辽市金顺保险代理有限公司乌兰察布分公司(统一社会信用代码91150900MA0M0W51W3F)现已完成全部撤销工作,特此公告。通辽市金顺保险代理有限公司乌兰察布分公司</p>	<p><b>撤销公告</b></p> <p>通辽市金顺保险代理有限公司突泉县分公司(统一社会信用代码91152224MA0MYE073A)现已完成全部撤销工作,特此公告。通辽市金顺保险代理有限公司突泉县分公司</p>	<p><b>撤销公告</b></p> <p>通辽市金顺保险代理有限公司乌兰浩特分公司(统一社会信用代码91152201MA0MYB723L)现已完成全部撤销工作,特此公告。通辽市金顺保险代理有限公司乌兰浩特分公司</p>	<p><b>遗失声明</b></p> <p>任继思不慎遗失由内蒙古星辉商业运营管理有限公司开具的闻都家居建材城B馆3010号摊位质保金收据一张,金额为5000元,收据编号:0052687,声明作废。张雪峰(150304197609233039),杜敏(150122197507121521)遗失与呼和浩特市和浩特市光明支行,特此声明。张圣雨,性别:女,遗失出生医学证明,编号:Q150142196,声明作废。内蒙古麦田传媒有限公司遗失存款人查询密码,账号:0602000709200083319,核准号:J19100120599801,开户行:中国工商银行呼和浩特支行,特此声明。乔宸昱,性别:女,遗失出生医学证明,编号:Q150152407,声明作废。内蒙古益民政务数据服务中心苏尼特右旗项目部公章丢失,声明作废。</p>